



顾问: 曹邦兴 付嘉康

编委会主任: 黄勇

社长: 陶举斌

推进中国式现代化需要处理好若干重大关系

——论深入学习领会习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话



“推进中国式现代化是一个系统工程,需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进”,在新一届中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想党的二十大精神研讨班开班式上,习近平总书记对推进中国式现代化

化需要处理好的若干重大关系作出深刻阐释、提出明确要求,充分体现了马克思主义唯物辩证的思想方法,是我们党对推进中国式现代化认识的进一步深化。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。正确处理顶层设计与实践探索、战略与策略、守正与创新、效率与公平、活力与秩序、自立自强与对外开放等一系列重大关系, (下转第二版)



市委常委会举行会议

学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神

市委书记袁家军主持

重庆日报讯 2月20日上午,市委常委会举行会议,学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神,听取2022年全市党内法规制度建设和执行情况汇报,审议关于健全完善现代化社会治理体系一体推进平安重庆法治重庆建设的实施意见等,进一步研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议。会议指出,3年多来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我国抗疫防疫走过了极不平凡的历程,取得疫情防控重大决定性胜利,创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹。实践证明,党中央对疫情形势的重大判断、对防控工作的重大决策、对防控策略的重大调整是完全正确的,措施是有力的,群众是认可的,成效是巨大的。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,不折不扣贯彻党中央决策部署,全面把握当前疫情防控形势,更

好统筹疫情防控和经济社会发展,落实“乙类乙管”要求,压实“四方责任”,盯紧关键环节,扎实抓好各项工作,坚决巩固来之不易的重大成果。要保持疫情防控指挥体系弹性运转,确保防控工作职责清晰、协同高效。要做好日常监测预警,加强外防输入,发挥好急诊、发热门诊等“哨点”作用。要提升应急响应能力,用好信息化手段,及时准确作出预警并采取必要的紧急防控措施。要加强医疗生产保供,完善药品储备。要抓好常态化分级分层分流医疗卫生体系建设,充实基层医疗力量,提升医疗设施能力。要抓好老年人等重点易感人群保护,科学谋划推进疫苗接种工作。要加强宣传引导,生动讲好抗疫故事,弘扬伟大抗疫精神,激励全市人民在新时代新征程上坚定信心、奋勇前进。

会议强调,要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本指引,把党章作为根本依据,把党内法规制度建设政治方向,推动全市党内法规制度高质量发展。要提升党内法规制度供给水平,抓住牵一发而动全身的法规制度,推动实践创新、理论创新、制度创新,提高党内法规制度的针对性、可操作性,更好助力高质量发展、高品质生活、高效能治理。要增强党内法规制度执行效能,抓住领导干部“关键少数”,用好督查巡视“关键手段”,更好激发基层创造力,确保法规

制度落地见效。要完善党内法规制度建设工作体系,构建大成集智、协同高效的党内法规工作格局。会议强调,以习近平同志为核心的党中央高度重视平安建设,习近平总书记多次作出重要指示、提出明确要求。安全稳定工作宁可百日紧、不可一日松。要始终保持“时时放心不下”的责任感,更好地统筹发展和安全,增强忧患意识、风险意识,把平安工作纳入党委、政府重要工作议程,着力解决影响安全稳定的突出问题,深入推进更高层次的平安重庆建设。要加快构建除险清患闭环管理机制,坚持“一把手”亲自抓,加强党建统领的基层治理,强化感知识别、研判预警、排查化解、应对处置、总结评估、考核奖惩,从任务安排到执行落实形成工作闭环。要努力交出平安建设高分报表,健全完善目标体系、工作体系、政策体系和评价体系,大力开展平安创建工作,夯实重庆建设基层基础,实现政治更加安全、社会更加安定、人民更加安宁、网络更加清朗、治理更加高效。

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领

县红十字会第二次会员代表大会召开,全面总结县红十字会成立以来特别是群团改革以来,全县红十字会工作取得的主要成绩和工作经验,提出今后五年全县红十字会工作的奋斗目标和工作任务。

县委书记曹邦兴出席并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于群团工作重要论述和红十字事业重要指示批示精神,秉持人道准则、胸怀博爱之心、践行奉献之举,多办惠民之事,在新征程中创造更大成绩。

市红十字会党组书记、常务副会长李如元,县领导邓昌君、柴承刚、翟小满、宋传勇、肖澍、罗良谷等出席。县委副书记熊伟主持。

曹邦兴指出,巫山县红十字会自成立以来,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市红十字会的指导下,在加强应急救援、促进人道救助、深化志愿服务、传播人道文化等方面做了一系列实事和好事,为助力全县推动高质量发展、创造高品质生活作出了积极贡献。县红十字会要始终保持奋斗者姿态和创造性张力,以实干实绩为全面建设社会主义现代化新巫山,加快建设生态优先新高地绿色发展示范区贡献更大力量。

曹邦兴深入官渡镇检查指导春耕春播春管和乡村振兴等工作

加快推进乡村全面振兴 积极探索山地农业现代化发展新路子

本报讯(记者 卢先庆 肖乔) 2月20日,县委书记曹邦兴深入官渡镇各村社、扶贫车间、农业果园等,察实情、听民意、谋发展,检查指导春耕春播春管和乡村振兴等工作。他强调,要全面贯彻落实党的二十大精神,认真学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实市委六届二次全会和县委十五届四次全会精神,坚持农业农村优先发展,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,加快推进乡村全面振兴,积极探索一条山地农业现代化发展新路子。

第四期全市就业工作干部能力拓展研修班在巫山开班

本报讯(记者 曾露 余雨芳) 2月20日,第四期全市就业工作干部能力拓展研修班在巫山顺利开班,来自四川省、重庆市的80余名就业工作者参加培训。

开班仪式上,夏杨松强调,就业是最基本的民生,必须抓紧抓实抓好。要认真贯彻落实党的二十大精神,深刻领会习近平总书记关于就业工作的重要论述精神,深入学习贯彻党中央、国务院对就业工作的决策部署,系统掌握就业领域发展新战略、新趋势、新理论、新方法,实施就业优先战略,强化就业优先政策,健全就业促进机制,促进高质量充分就业。要学在深处,充分认识就业工作的新形势,直面挑战、抢抓机遇开新局。要谋在新处,积极拓宽就业工作的新思维,善思善谋、笃行日新展新篇。要干在实处,准确把握

柳池村:以乡村治理促振兴

长出的杂草进行清理,再清扫路面和哈捡背水沟中的垃圾。

曾桂林负责村内6公里道路的清扫保洁,几乎每天他都要在所负责的路段巡视。在柳池村境内,不仅是这条村道,还是人行便道、房前屋后等,都打理的干净整洁,有条不紊。这是该村以开展乡村治理促进乡村振兴所取得的效果之一。

推动乡村振兴,离不开生态振兴。随着乡村振兴战略和农村人居环境专项整治工作的大力推进,柳池村采取院坝会的形式,广泛听取群众意见,让老百姓参与规划设计,为各组修建垃圾集中收集池19口。同时,该村针对村内卫生死角进行排查整治,坚决做到全覆盖、全清理,确保环境卫生无死角。引导带领群众清除村内残留乱搭乱建等临时建筑物和乱贴、乱画,清除村内道路两侧的杂草、杂物乱堆,拆除道路两侧的违章建筑等;公益性岗位人员对大堰塘的池塘里的漂浮物及各种枯树枝打捞,还池塘一片清澈的池水,助推农村人居环境建设。环境的改变,让山村变得美丽。村民有了获得感幸福感,发展产业的劲头也足了。为壮大村经济,村里引种黄金梨1800亩,采用公司+合作社+农户的模式,公司投资、技术,村民投劳、投地的方式种植,带动108户脱贫户加入专业合作社。种植晚李1217亩,发展晚李种植大户10余户,去年已实现产值50余万元。



新农村集中安置点,青山绿水,垂柳依依。



曾桂林骑着摩托车,带着扫帚、镰刀来到柳池村的村道上。当天,他要到村道边坡上